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20. bis 22. Juni 2027 in Eisenach
Termin für nächste demopark steht
Frankfurt, 17. Juli 2025 – Nach der demopark ist vor der demopark: Garten- und Landschaftsbauer, Kommunalentscheider und Golfplatzprofis sollten sich schon jetzt den 20. bis 22. Juni 2027 im Kalender vormerken. Denn in knapp zwei Jahren wird sich auf dem Flugplatzgelände in Eisenach-Kindel wieder alles um innovative Technik für Grünflächenpflege, Kommunaleinsatz und Golfplatzbau drehen. Das hat der Veranstalter von Europas größter Freilandausstellung der Grünen Branche jetzt bekanntgegeben.
Messetage weiterhin Sonntag bis Dienstag
„Die demopark bleibt bei ihren angestammten Tagen im Wochenverlauf. In gewohnter Weise wird die Ausstellung von Sonntag bis Dienstag stattfinden“, sagt demopark-Messedirektor Dr. Tobias Ehrhard. 
Der demopark-Messebeirat hatte sich darauf verständigt, die in Frage kommenden Messetage eingehend zu evaluieren. Dabei gab es auch die Überlegung, die Innovationsmesse an drei Werktagen zu veranstalten. „Im Ergebnis hat sich jedoch herausgestellt, dass das bisherige Konzept das tragfähigste ist. Das bestätigen nicht zuletzt auch repräsentative Befragungen unter Besuchern und Ausstellern“, resümiert Ehrhard.
Die von der VDMA Services GmbH, einer hundertprozentigen Tochtergesellschaft des VDMA, durchgeführte demopark ist die europaweit führende Freilandausstellung für Technik im Garten- und Landschaftsbau, in Kommunen und im Greenkeeping. Weitere Informationen gibt‘s unter www.demopark.de. 
Haben Sie noch Fragen? demopark-Pressesprecher Christoph Götz, Tel. +49 69 6603-1891, steht Ihnen für weitere Auskünfte gerne zur Verfügung!
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